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Ευχαριστώ για την πρόσκληση να παραστώ στο 31Ο Πανελλήνιο Συνέδριο της ΠΟΑΣΥ, μια 

ευκαιρία ανάδειξης της συλλογικότητας και της ομοψυχίας του ανθρώπινου δυναμικού της 

Ελληνικής Αστυνομίας ως κινητήριος δύναμη για την ενδυνάμωση της αποστολής της. 

Προς τον σκοπό αυτό, ο συνδικαλισμός  διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο, καθώς 

αποτελεί ένα όργανο εκπροσώπησης του ένστολου προσωπικού, θέτοντας και προωθώντας 

προς τη φυσική και πολιτική ηγεσία δίκαια αιτήματα αυτού, επιτυγχάνοντας έτσι τη βελτίωση 

των συνθηκών εργασίας του. 

Η Ελληνική Αστυνομία ως δυναμικός ζων οργανισμός, σχεδιάζει και δομεί τη λειτουργία, 

τη δράση και το έργο της επί του ανθρώπινου δυναμικού της με σκοπό την επιχειρησιακή του 

δυναμικότητα, τον επαγγελματισμό, την αποφασιστικότητα και την υπευθυνότητα. Κάθε 

γυναίκα και άνδρας αστυνομικός αξίζει το ευχαριστώ μας,  αξίζει την αναγνώριση του έργου 

τους και την υποστήριξή μας σε κάθε περίσταση. 

Το υψηλό επαγγελματικό επίπεδο των στελεχών μας σε συνδυασμό με την ακαδημαϊκή 

και επιστημονική τους κατάρτιση πιστοποιούν την αξιοπιστία και την εγκυρότητα των 

παρεχόμενων αστυνομικών υπηρεσιών, σε συνδυασμό με τον τελευταίας τεχνολογίας 

εκσυγχρονισμένο υλικοτεχνικό εξοπλισμό, που υποστηρίζει και ισχυροποιεί το επιτελούμενο 

έργο.  

Η επιχειρησιακή ενδυνάμωση έρχεται μέσω του στρατηγικού σχεδιασμού, ο οποίος θα 

δώσει ώθηση στην ορθή ανάπτυξη και αναδιάταξη των δυνάμεών μας με σκοπό την προστασία 

του αγαθού της ασφάλειας και την καταπολέμηση της εγκληματικότητας και της 

παραβατικότητας. Προς την κατεύθυνση αυτή καταρτίστηκε το Στρατηγικό και Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας 2021-2025 με δύο κεντρικά εφαρμοστέα μοντέλα: 

- το πληροφοριο-κεντρικό λειτουργικό μοντέλο, που ως βασικό σκοπό έχει την 

ψηφιοποίηση των διαδικασιών, είτε πρόκειται για εσωτερικές διοικητικές διαδικασίες 

είτε πρόκειται για διαδικασίες σχετικές με τη διευκόλυνση της εξυπηρέτησης του 

πολίτη κατά τις συναλλαγές του με τις Υπηρεσίες μας, και 

- το μοντέλο χωροχρονικής και διαλειτουργικής αναδιάρθρωσης υπηρεσιών και 

εξορθολογισμού του ανθρώπινου δυναμικού, που αφορά στη δίκαιη και ορθολογική 

κατανομή του προσωπικού, λαμβάνοντας υπόψη διαφορετικούς κάθε φορά 

παράγοντες. 

Στοχεύοντας, λοιπόν, στον ψηφιακό μετασχηματισμό του Σώματος και κυρίως 

επικεντρώνοντας στη μείωση της γραφειοκρατίας και στην κατάργηση αναχρονιστικών 

διαδικασιών, που υποβοηθούν το έργο των συναδέλφων, έχουν πραγματοποιηθεί 

βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες αλλαγές απλούστευσης διαδικασιών που συνιστούν 

καινοτομία και σηματοδοτούν το πέρασμα σε μια περίοδο, κατά την οποία οι συνάδελφοι 

αποδεσμεύονται από πάρεργα και διατίθενται σε καθήκοντα σύμφωνα με το λειτούργημά τους. 

Σημαντική καινοτομία με στόχο την απεμπλοκή του Σώματος από ξένα προς την αποστολή 

του έργα είναι και οι ηλεκτρονικές επιδόσεις δικονομικών εγγράφων και η πραγματοποίηση των 

Συνεδριάσεων Ποινικών Δικαστηρίων μέσω τηλεδιάσκεψης, με βασικό στόχο τη μείωση των 

μεταγωγών και την απελευθέρωση ικανού αριθμού προσωπικού. 
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Παράλληλα, σημαντικές τομές έχουν πραγματοποιηθεί σχετικά με την ψηφιοποίηση 

διαδικασιών, που συνιστούσαν τροχοπέδη και ανασταλτικό παράγοντα στη λειτουργία των 

Υπηρεσιών μας και στην καθημερινότητα των συναδέλφων. Αρχικά, όσον αφορά στη 

ψηφιοποίηση εσωτερικών διαδικασιών, έχει ήδη τεθεί σε επιχειρησιακή λειτουργία εφαρμογή 

P.O.L. ηλεκτρονικής καταχώρισης ασθενειών και παραπομπών από υπηρεσιακούς ιατρούς, 

καταργώντας το ατομικό δελτίο ασθενειών. 

Παράλληλα, έχει δρομολογηθεί η ψηφιακή έκδοση του φύλλου πορείας για εκείνες τις 

περιπτώσεις που αυτό δεν αποτελεί δικαιολογητικό εκκαθάρισης δαπάνης, έτσι ώστε να 

διευκολύνεται το αστυνομικό προσωπικό με τις μετακινήσεις του, οι οποίες μέχρι σήμερα 

απαιτούν τη φυσική παρουσία του για την περαίωση των υπηρεσιακών διαδικασιών. 

Επίσης, στα πλαίσια επιτάχυνσης του χρόνου υλοποίησης των διοικητικών διαδικασιών 

και της μείωσης της γραφειοκρατίας κατά τις συναλλαγές με τους πολίτες, από το σύνολο των 

περίπου εκατό (100) διαδικασιών, οι οποίες συναποτελούν το σύνολο των διαδικασιών που 

δύνανται να ψηφιοποιηθούν σε σχέση με τις αρμοδιότητες του Σώματος, αρκετές έχουν ήδη 

ψηφιοποιηθεί και εκκρεμεί η ενσωμάτωσή τους στο gov.gr, ενώ άλλες βρίσκονται ήδη σε 

διαδικασία ψηφιοποίησης. 

 Πρόσφατα, επετεύχθη η δυνατότητα πρόσβασης των Υπηρεσιών του Σώματος μέσω του 

συστήματος POL στο πληροφοριακό σύστημα «Μητρώο Πολιτών», δίνοντας τη δυνατότητα 

πιστοποιημένης πρόσβασης και λαμβάνοντας υπόψη την προστασία των προσωπικών 

δεδομένων των πολιτών, σε εφαρμογές Δημοτολογίου. 

Επιπρόσθετα, έχει συσταθεί τεχνική ομάδα, προκειμένου να αναπτυχθεί σε πρώτη φάση 

σύστημα ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων συμμετοχής των υποψηφίων στους διαγωνισμούς 

για την εισαγωγή τους στις Αστυνομικές Σχολές μέσω του συστήματος των πανελλαδικών 

εξετάσεων. 

Ακόμη, με σκοπό την ενίσχυση του επιχειρησιακού  μας σχεδιασμού προχωρήσαμε στην 

αναβάθμιση της εφαρμογής σηματικών αναφορών με δυνατότητα γεωγραφικής απεικόνισης 

εγκληματικότητας και αυτοματοποιημένης εξαγωγής στατιστικών στοιχείων εγκληματικότητας, 

πρωτοβουλία που συνέβαλε τόσο επιχειρησιακά, μέσω της βελτιστοποιημένης χαρτογράφησης 

των εγκληματικών δραστηριοτήτων, όσο και επιτελικά, μέσω της υποβολής ηλεκτρονικών 

αναφορών και την σε πραγματικό χρόνο εξαγωγή στατιστικών, διαδικασία με την οποία 

επιτεύχθη η κατάργηση των αντίστοιχων περιοδικών αναφορών. 

Στο σημείο αυτό να επισημάνω ότι καταργήθηκαν δεκάδες περιοδικές αναφορές, ενώ 

δρομολογήθηκε η επέκταση των ηλεκτρονικών εφαρμογών του POL προκειμένου να παρέχεται η 

δυνατότητα αυτόματης εξαγωγής δεδομένων και στατιστικών, ώστε να καταστεί εφικτή στο 

άμεσο μέλλον, η καθολική, σχεδόν, κατάργηση της υποβολής περιοδικών αναφορών από τα 

υφιστάμενα Υπηρεσιακά κλιμάκια. 

Συμπληρωματικά και προς ενίσχυση του αστυνομικού, που καθημερινά δίνει τη δική του 

μάχη στο δρόμο με την εγκληματικότητα έχει υλοποιηθεί ένα ιδιαιτέρως μεγάλο πρόγραμμα 

ανανέωσης υλικοτεχνικού εξοπλισμού, με βασική του αφετηρία, αρχικά, τον εφοδιασμό του 

προσωπικού με είδη ατομικής προστασίας,  όπως ενδεικτικά 20.000 περίπου αλεξίσφαιρα 

γιλέκα, 6000 περίπου στολές δικυκλιστών και αντίστοιχα 6.000 κράνη δικυκλιστών, και επειτα 

τον εκσυγχρονισμό του στόλου οχημάτων, για να ενισχυθεί το έργο των συναδέλφων. 

Συγκεκριμένα, την τελευταία διετία έχουν προστεθεί στο στόλο μας περίπου 4000 νέα οχήματα, 

αναδύοντας εμφανώς την αποτελεσματικότητά μας και υποβοηθώντας δραστικά το καθημερινό 

έργο κάθε ενστόλου. 
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Η συγκεκριμένη προσπάθεια επήλθε σε μεγάλο βαθμό μέσα από την αγαστή συνεργασία 

με τις Περιφέρειες και την αξιοποίηση προγραμμάτων ΕΣΠΑ. 

Να τονίσω ότι η Ελληνική Αστυνομία με το εξειδικευμένο προσωπικό της και το υψηλό 

επιστημονικό επίπεδο αυτού συμμετέχει από το 2019 σε ερευνητικά ευρωπαϊκά προγράμματα, 

με μεγάλο αριθμό συναδέλφων, γεγονός που την καθιστά σημαντικό ερευνητικό εταίρο 

κοινοπραξιών σε θέματα καινοτομίας, ψηφιοποίησης, τεχνητής νοημοσύνης και άλλων 

τεχνολογιών νέας γενιάς. 

Σκοπός μας είναι η δημιουργία μιας ισχυρής αστυνομίας, με παρουσία που θα δημιουργεί 

εχέγγυα εμπιστοσύνης για τον πολίτη, ενώ θα διαφυλάττει ανθρώπινα δικαιώματα και η 

δικαιοσύνη θα είναι αρωγός και καθοδηγητής της. Η πολιτοκεντρική προσέγγιση κάθε 

συμβάντος και η επίδειξη ορθής συμπεριφοράς και παράστασης είναι αναγκαίες προϋποθέσεις 

και υποχρεώσεις κατά την επιτέλεση των καθηκόντων κάθε αστυνομικού. Η εικόνα που 

εμφυσούμε στον πολίτη είναι αναγκαία, για να απαιτούμε την ευνομία και την ευταξία.  

Η ορθή επικοινωνιακά προσέγγιση όλων των περιστατικών εκπηγάζει από την 

αναγκαιότητα εξωστρέφειας του έργου μας. Αυτή η εικόνα περιλαμβάνει τη διαφάνεια, την 

αντικειμενικότητα και την αμεροληψία,  οι οποίες είναι απαιτητό να συνιστούν πυξίδες μας και 

επαγγελματικοί αυτοσκοποί.  

Η διοικητική κατοχύρωση των εργασιακών δικαιωμάτων των στελεχών μας τίθεται 

διαρκώς ως προτεραιότητα και προτεραιοποιείται σε αναλογία πάντα με ρυθμίσεις διοικητικές, 

σύμφωνες με το υπόλοιπο δημόσιο τομέα,  τα σώματα ασφαλείας και τις ένοπλες δυνάμεις. Η 

θωράκιση των συναδέλφων γίνεται με ανθρωποκεντρική πρόθεση και με σεβασμό στα 

ανθρώπινα δικαιώματα και ελευθερίες.  

Έτσι, προχωρήσαμε στην κατοχύρωση και θέσπιση μεταξύ άλλων αδειών, όπως τρίμηνη 

άδεια γέννησης τρίτου τέκνου και περισσότερων, άδεια τέλεσης γάμου, άδεια θανάτου συζύγου 

ή ασθενούς, άδεια πατρότητας 14 ημερών αντί των τριών που δινόταν προηγουμένως κ.α. 

Η διαρκής επένδυση στο προσωπικό μας και στον επαγγελματισμό του εκκινεί από την 

τριτοβάθμια εκπαίδευση που λαμβάνει και το επιστημονικό και ακαδημαϊκό υπόβαθρο που 

θεμελιώνει. Για το λόγο αυτό, συνιστά ισχυρή πεποίθησή μας η αναβάθμιση της παρεχόμενης 

εκπαίδευσης στις σχολές της Αστυνομικής Ακαδημίας με στόχευση και στη δια βίου μάθηση και 

με σκοπό την επαγγελματική αυτάρκεια και τεχνογνωσία του προσωπικού μας. Προς την 

κατεύθυνση αυτή σχεδιάζεται η γενικότερη αναβάθμιση των Σχολών της Αστυνομικής 

Ακαδημίας. 

Επιπρόσθετα, με τις διατάξεις που έχουν περιληφθεί σε Προεδρικό Διάταγμα, το οποίο 

ήδη δημοσιεύτηκε σε Φ.Ε.Κ., υλοποιείται ένα διαχρονικό αίτημα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Αστυνομικών Υπαλλήλων (Π.Ο.ΑΣ.Υ.), για τροποποίηση του ισχύοντος συστήματος προαγωγικής 

ανέλιξης του αστυνομικού προσωπικού, προς άρση ανισοτήτων που είχαν παρατηρηθεί, αλλά 

και προσαρμογή του στις νέες κοινωνικοοικονομικές συνθήκες που έχουν διαμορφωθεί, ιδίως 

μετά την εφαρμογή του νέου μισθολογίου του Ν. 4472/2017.  

Στον τομέα της υγείας έχει πραγματοποιηθεί μια μεγάλη προσπάθεια αναβάθμισης της 

παρεχόμενης πρωτοβάθμιας περίθαλψης από τα υπηρεσιακά ιατρεία μας κεντρικά και 

περιφερειακά με την ίδρυση των περιφερειακών ιατρείων ανά την Ελλάδα και την πρόσληψη 

ιατρικού προσωπικού για τη στελέχωσή τους, με σκοπό την παροχή ιατρικών υπηρεσιών στο εν 

ενεργεία και εν αποστρατεία προσωπικό του Σώματος, ενώ προωθείται και η ίδρυση 

Διαγνωστικού Κέντρου στην Αττική. Να επισημάνω ότι το αμέσως επόμενο διάστημα έχει 



4 
 

δρομολογηθεί η έκδοση σχετικής προκήρυξης πρόσληψης του απαραίτητου ιατρικού 

προσωπικού για τη στελέχωση των νέων περιφερειακών ιατρείων. 

Η αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού βρήκε την Ελληνική Αστυνομία έτοιμη να 

διαχειριστεί πρωτόγνωρες καταστάσεις με κοινωνικές και ατομικές συνέπειες λόγω 

αποκλεισμού και επιβολής περιοριστικών μέτρων. Ενώπιον της συγκεκριμένης πραγματικότητας,  

η τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων, καθώς και ο εμβολιασμός του προσωπικού μας, ήταν 

και είναι αναγκαίο να τηρούνται για την προστασία του συνόλου των συναδέλφων και την 

αποφυγή εξάπλωσης του κορωνοϊού και των προβλημάτων, που αυτή ενδέχεται να επιφέρει στη 

λειτουργία των Υπηρεσιών μας.   

Το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας καθόλη τη διάρκεια της πανδημίας ευρισκόμενο 

στην πρώτη γραμμή ανταπόκρισης έχει συμβάλλει τα μέγιστα αφήνοντας το δικό του 

αποτύπωμα στη συλλογική προσπάθεια που πραγματοποιείται για την προστασία της δημόσιας 

υγείας. Με αξιοσημείωτη συμβολή και με τη συμμετοχή χιλιάδων αστυνομικών καθημερινά, 

διενεργήθηκαν δεκάδες εκατομμύρια έλεγχοι για την εφαρμογή των μέτρων COVID-19. 

Στη διαρκώς καταβαλλόμενη προσπάθεια αρωγοί μας είστε εσείς οι γυναίκες και οι άντρες 

της Ελληνικής Αστυνομίας, που μέσω του συνδικαλιστικού κινήματος φέρνετε στην επιφάνεια 

ανακύπτοντα ζητήματα και σε αγαστή συνεργασία με τη φυσική και πολιτική ηγεσία του 

Σώματος μπορείτε να συμβάλλετε στην ενδυνάμωση του ρόλου μας, στην ανάδειξη του 

κοινωνικού προσώπου μας και στην ευρεία κοινωνική αποδοχή του ρόλου μας. 

Ολοκληρώνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας 

και ιδιαιτέρως τον Πρόεδρο για την πρόσκληση να παραστώ στο σημερινό Συνέδριο, από τις 

εργασίες του οποίου είμαι βέβαιος ότι θα εξαχθούν γόνιμα συμπεράσματα και οι συλλογικές 

απόψεις των συνέδρων θα οδηγήσουν στην εποικοδομητική επεξεργασία του και στην ανάληψη 

καινοτόμων πρωτοβουλιών προς όφελος του συναδέλφου που καθημερινά δίνει τη δική του 

υπηρεσιακή μάχη και με τον οποίο και για τον οποίο έχουμε χρέος να δομήσουμε μια ισχυρή 

αστυνομία.  

Με ομόθυμη και ομόψυχη διάθεση μπορούμε να πραγματοποιήσουμε το όραμα της 

Ελληνικής Αστυνομίας για μια Σύγχρονη Αστυνομία, που θα διαφυλάττει την ασφάλεια των 

πολιτών. 

Σας ευχαριστώ πολύ!  
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